MINEDUB SESSTION 2005 REPUBLIQUE DU CAMEROUN
| Paix - Travail - Patne

E/f ORTHOGRAPHE CERTIFICAT D’ETUDES PRIMAIRES

1- Barre le mot mal écrit dans chaque paire

ilégal - illégal ; violement — violemment ; imobile — immobile ; couramment — Noms - o
couremment. |
Prenoms
~ 2- remplace les vides paronaouonna | |
quand ... ..............delargent, .................. 3 pas faim du tout. Né(e) le a
3- Ecris au piuriel : un arc - en - ciel |
: N° Table code
Unfestivalmondial .........................
UN PAYS OFGANISE ... oo ittt oo ot eee e et ee e ot tes st e aee cee i e i s es e e oo oo s b e i
{
4- Dans la phrase suivante, il y a deux fautes d'orthographe. Souligne - les. Note /20 code
l e tuyau a gaz leurs a couté cher.
5- Remplace les vides par la—Ya-—la Noms et signatures des cosrecteurs Durée : 60 mn

... Jupe de Rose est ... ....... Dans le parier; Rocger ............. Vue ce matin.

ETUDE DE TEXTE (10pts)

|.a peur me cloua sur place. Sur le pilier gauche, il y avait une béte.
Je ne la distinguais pas nettement a cause de t‘ombre.

Je voyais cependant sa masse sombre, enroulee et deux yeux
etincelants. La béte ne bougeait pas. Elle me regardait. Son col norr,
immobite, dardait vers moi une téte triangulaire. Elie paraissait de forte
taille ; je n'avais jamais vu pareille béte. Il ne pouvait s’agir d’'une béte de
nos pays. Deroulée, elle couperait toute la largeur du chemin et au-
dela. '

L'effrol me petrifia a dix pas de ta porte. Je n'osais pas m’élancer,
SUr que je ne passerais pas !

Pris au piege, angoisse, je restai immobile, en face de ce monstre
calme.

Henri bosco
Al COMPREHENSION : (4 pts)

1- Coche la bonne réponse : Ce texte comporte :
1 2. . 3. 4............... Paragraphe(s) (O, 5pt)

2- Reponds par vrai ou faux : Ce texte est un poeme ............. (0,5pt)
3- De guelle béte parle le texte 7 donne un détail qui justifie ta reponse



C/ VOCABULAIRE : (4pts)
1~—Dans le mot immobile, it y a un préfixe et un radical. Précise.les.

Leradicalcest ...........cccieiiiiiiiiiian...... et le préfixe c'est ... .....

2- Reléve dans le deuxiéme paragraphe le mot qui est synonyme de ro Jte

3 Relie chaque mot du groupe | a son antonyme dans le groupe I

Groupe 1 J - Groupe Il
Chaud Courageux
Sombre Clair *
Calme 1 Agité “
Peureux Froid Ny

. : . ) ) N ) C e mm e aem v wa ) e "-..I’ '. . . 1 ?
4- Pourquoi 'enfant ne distingue-t-il pas nettement la béte ? Souligne la bonne 4- Que signifie dans le texie 'expression : « la peur me cloua sur place »

reponse. -
Parce qu'tl a peur —~ Parce qu’il fait sombre — Parce que la béte est noire — il n'y a pas "
de réponse dans ie texte. (1pt) 5- Utilise le verbe clouer dans une phrase

5- Reléve dans le texte quatre détails qiﬁ montrent que V'enfant avait peur. (1pt)

B e e
D o Df CONJUGAISON : (4pts)

C- | | Aqueltempsscntmnjugués1esvemesdecetexte?
d- . |

2- « la peur me cloua sur place ». Ecris cette phrase :

B/ GRAMMAIRE : (4pts) t.
LRAMIAIRE a- au présen

Releve dans le texte : | |

-une phrase nominale .. ... {0,5pt) h- au futur s:mple delmdlcat:f

~Une phrase verbale _ e - e i (0,501 )

2- « Je voyais cependant sa masse sombre » ,- 3- Ecris le participe présent des verbes : |

dans cette phrase, donne la nature des mots suivants, AT e e e e e MBI

Y8 e ependant o ‘

D8 e SOMbrE (oY) ‘4- « || avait obtenu le grade de général » Souligne le verbe de cette phriase et
o, ~ precise son groupe.

3- combien y a-t-il de propositions dans la premiére phrase ? (coche la bonne 1% GrOUPE ......oocveveecereers 20 QFOUPE v 37 GTOUPE s

reponse) .
11 7. B O V.. 0.5pt)
4- Refeve dans le texte - :
un article indeéfini ..

un adjectif numéral cardmal S TSR

UNE PrePOSItION .. ... .o e e e e e e (1)

5- Ecris & la forme interrogative : « je resteral immobile »

5 - Quelle est la nature et la fonction du mot angoissé dans le dernier baragraphe ?
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[II. EDUCATION CIVIQUE (12,5 points)

1. Une naissance doit étre normalement déclarée a I’officier d’Etat civil dans un délas de
un mois, un an, 15 jours, 30 jours, 2 ans. Entoure Ia ou les bonnes réponses. ( 2 pomis)

2. Qu’est-ce qu’un consell municipal 7 ( 2 points)

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

-------------------------------------------------------------------------------------------------

...................................................................................................

3. Comment appelle-t-on le type d’élection qui permet d’élire : (3 pomts)
a. LePrésidentdela Republique 7 ... .. .. .. . L.
b. Lesdéputes? ... ... ... DU SR
. L .
0. GEOGRAPHIE. (IZ,SPOEHtS) C. LBSCDHSEIHEI’SMUECIP&UX.

I. Qu’est-ce qu’un aéroport intemational ? (2.5 points)
4. Les lois sont votées par :

a) les miustres,

Parmi les villes ci-apres, souligne celles qui disposent d’un aéroport intemationat: b) les depuiés,
Sangmelima, Bamenda, Douala, Garoua, Yaoundé. Bertoua. Maroua. c) les maires,
- d) le Président de la République.

2. Relie chague département a sa province. (2 points) Reponds par une courte phrase (2 points)

La Vallée du Ntem | Nord O e N
Les Bamboutos Est

Le Mayo-Louti Sud | | |

Le Haut - Nyong Ouest 5. Quelles sont les conditions a remplir pour étre élu conseiller municipal ? (3,5 points)

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

3. Quelles sont les sociétés qui transforment les produits vivriers suivanis au Cameroun ?
L.e coton , le mais, le café, le cacao, la canne & sucre. (2 points) AR R e R TR T e S PP PP PREPPTRPE T rirenenne s

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

_____
.................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------

................................. IV. EDUCATION MORALE (12,5 points)
4. Souligne les Monts que {"on trouve au Cameroun. . Que doit faire I'éléve pour réussir en classe et passer son Certificat d’Etudes Primaires et
Les Monts Mandara, le Mont Blanc, le Kilimandjaro, le Mont Cameroun, les Monts le concours d’entrée en classe de 6eme? ( 2,5 points) |

Bamboutos, e Mont Manengouba. { 2 potints)

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

L]
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

-----------------------------------------------------------------------------

5. Quels sont les différents types de climats que {"on rencontre au Cameroun ?
Dans quelle région prédomine chaque type 2(2,5 points)
e 2. Parmu les jeux ci-dessous, indiquez ceux qui sont interdits a I’école. Dites pourquoi.

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

-----------------------------------------------------------------------------------------------------
[

llllll



3) Allaitement artificiel

4. Réponds par « vrai ou faux » (2pts)

a) La flore est Vensemble des animaux

b) La faunc ¢st I'ecnsemble des plantes -
¢) Certains parasites §’attaquent aux plantes ...
d) Tous les champipgnons sont des parasites ... ..

5. Que doit faire un eléve pour proteger son envi: onnernent scolaire 7 (2pts)

SCIENCES AGRICOLES (10pts)

1. Remets dans "ordre @ (Z2pis)
a) lL.es ctapes de fabrnication d un compost

Arrosage, recolte de deéchets, couveriure de la terre, compicment de broyage.
b) Les etapes de la culture du mais

semis, dessouchage, béchage, détfnchage, ctioix de terrain.

2- Relie chaque technique agricole a la zone culturale convenable :  (2pts)
~ drainage - zone desertigque
- ["irmgation - ZONe rmarecageuse

-»

3. Voici 2 modes de reproduction des plantes ; reproduction par graine et reprod:iction par
tubercule. Nomme un exemple de plante pour chacun des cas. (2pts)

4. Reéponds par « vrai » ou « taux » {(2pts)
a) les pesticides permettent de briiler les herbes e * e
b} les hybndes sant obtenus d’un croisement entre ies esp&ces dlﬂ’erentes

c) Les engrais chimiques appauvnssent le sol .
d) Les feux de brousse degradent le so!

5. Depuis deux années, le rendement agricole de Monsieur Ndongo baisse de plus en plus. 1)
ne sait quoi faire. Donne-lui deux (2) conseils pour "aider a surmonter cette dithculté (2pis)

EDUCATION A LA SANTE (10pts)

----------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

2. Parmi les maladies suivantes - - Kwashiorkor, Typhm"ﬂ i3 'iJ'I.]tISmE IiarThee, CHHIET&

Releéeve deux {(2) avitaminoses (2pis)

3.Relie chaque maladie a4 son virus (2pts)

- Sida - amibe dysentérique
- T'yphoide - vibrion

- Cholera - VI

~ Aimiblase - Virus d’Eberth.

4. Réponds par « vrat» ou « faux » (2pts)

Quand une personne est atieinte de SIDA,
a) Il ne faut plus manger avec elie
b) Il faut avoir les rapports sexuels avec elle
c) I faut la fuir éviter tout contact avec elle
d) 1l faut jouer et travailler avec elle.

5. Relie par une fleche, les types d’allaitement 4 leur moyen (2pts)

Types d’allaitement royens
1) allaitement maternel a) b:peran
2 Allartement mixte ‘ b) seins de la maman

¢) seins maternels + biberons.

-------------------------------------------------------

MINEDUR SESSION 2005 REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix - Travail - Patrie
CERTIFICAT D'ETUDES PRIMAIRES
Noms
Prénoms
Ne(e) le o a
N° Table [ ] code
Note : /50 code

Noms et signatures des correcteurs Durée :

SCIENCES D’OBSERVATION (10pts)

1. Complete ce tableau en classant chaque aliment dans son groupe : le macabo, le lait, [a
viande, V'arachide, le beurre, ’eeuf, le chocolat, le poisson, orange, ’avocat. (2pts)

Groupe 1 Groupe2 | Groupe 3 | Groupe 4
Lipides Glucides Protides VYitamines
|
| 1
|
L —
2. Relie chaque organe a sa fonction (2pts)
} _ _ — -
| Reins . . digestion
| coeur : . respiration
poumon . épuration
| estomac . circulation f

3 - Reléve la bonne réponse parmi les détimtions suivantes © (2pts)
a) Un amphibien est un animal qui vit dans 1" eau
b) Un amphibien est un animal qui vit a la surface terrestre
¢) Un amphibien est un animal qui peut vivre dans I’eau et a la surface.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

........................................................................................................

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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» Quelle est la valeur du don ?

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

._‘_..i‘_._‘.,_.‘_-"__';.._',‘_---‘,i---.-|.+.|.---l-—-i--|r-l|--lq.-.-. -------------------------------------------------------

......

=
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

- Le pourcentage de réussite des filles

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

............................................................................................................ (10 pts)
IV On veut entreprendre des travaux sur un mur carré de 4 m de cite :
............................................................................................................... - il faut y faire un ttou de 1,3 m de diametre
............................................................................................................. - on placera une porte de 2 m de long sur 0,90 m de large.
- 11 faut enteurer ke mur d’une bande argentee
. Le pourcentage de réussite des gargons | Calcule - 1. la surface de peinture détruite par le trou
...................................... OGP 2. Le vide ¢causé par la porte
Lenombre de candidats admis: 0 e F U USSP PPPRPRPP PRI
3. Lalongueur de la bande argentee :
T Une ONG offre gratuitement des remédes a un orphelinat. Les emballages et le transport
sont @ Jacharge de cet OTphelinal. S T T
Envoicile détail = et e e e ST

» 3Dcartonsde Quininea SOOOOF un. e e e e e an s I

x 25 caisses d anhbiotiques pour 2 500 000 F.

» 15 cartons de cotonpour 1 200000F. e s e e R
l.a maire prend en charge le transoort pour 300 GO0 F et les emballages pour 80 0UU L. U P

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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MINEDUB SESSION 2005 REPUBLIQUE DU CAMEROUN

Paix — Travail - Patrie

CERTIFICAT D’ETUDES PRIMAIRES

Noms _
Prénoms
Né(e) le N a
No. Table Code
Note : TR
>0 Code
Noms et signature du correcteur Durée : 60 minutes
Anglais

B Reading Comprehension (20 marks)

Akamba is a new pupil in “Ecole Annexe de Ngoumou”. He has many
friends and plays with them. He loves football. He also loves singing. He
can sing the National Anthem in English and in French. Akamba’s teachers

and classmates love him.

Questions
Tick (V) the correct answer.

1. Akamba is
a) a new pupil in the school
b) an old pupil in the school
¢) a teacher in the school

2. Akamba
a) dances at school

b) plays and sings at school
¢) cries at school

I

(Y

3. Akamba can
a) play the guitar at school C
b) sing the National Anthem in Bassa (1
c) sing the National Anthem in English and in French i

4. Akamba’s
a) teachers and classmates do not love hun
b) teachers and classmates love him
¢) father and mother do not love him

5. Akamba is
a) a bad pupil
b) a good pupii
' ¢) asad pupii

1

- WU



D- ORTHOGRAPHE : 4 pts

1. Complete par : sans, s’en - tout, tous, toutes —on, onn’ (1,5 pts)

(0,25 pt par reponse)
............ entend plus s1 ........... a les oreilles bouchées. J’ai fait ..............mes devoirs
mais jen’ai pas appris ....c.eeeeeeennnn. mes lecons. Ils ................ allerent tous ...............
repondre a nos questions.
2.Ecris correctement les participes passés des verbes entre parenthéses. 1 pt
-Mon pere a (offiir) ...l un joli cadeaun a ma sceur (0,5 pt)
- Les toitures sont (couvrir) ...... e de paille au village (0.5 pt)
3. Entoure-le mot juste : ' | 0,75 pt
- antmétique
- anithmeétique
- antemetique
- anthmethique
4. Ecris correctement demi : 0,75 pt
il est sept heureset ............ e pour commencer le travail ' (0,'25 pt)
Chaque jour, cet enfant boitune ............. . .....-sse de lait. - (0,25 pt)
(e bidon peut contenir deux lifres et ... .. PN « A -~ 11 8 (0,23 pt)
E. CONJUGAISON : 4 pts
‘a) Mets la phrase suivante au futur simple de 'mdicatif (1 pt)
- une puissante explosion se fit entendre, elle provenait du lac.
b) Reléve dans le texte un verbe & I’infinitif passé. (1 pt.)
c) Donne 'infimtif du verbeafu: ........... P SR (1 pt)
Précise son participe présent :© ........ RO USRI e " (1 pt)

M



MINEDURB SESSION 2005 REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix - Travail - Patne

CERTIFICAT D’ETUDES PRIMAIRLES

Noms

Prenoms

Jr— —

Ne(eyle | a

N° Table I l code

Noms et signatures des correcteurs Durée :

EPREUVE DE MATHEMATIQUES

1. Entre deux villes voisines séparées 'une de 'autre de 120 km, on plante les arbustes
espaces de 15 m 'un de Vautre, ayant a chaque extremuté un arbuste.
Combien d’arbustes a-t-on plante ? 2 pts

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
-----------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------

0,5 hi.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

3. Sur une boite vide est écrit « poids net 365 g ». Ali pése la boite et trouve 55 g. Quel poids
peux-tu calculer 7 A quoti sera €gal ce poids ?

...............................................................................................
....................................................................................................
--------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

..........................................................................................

...........................................................................................................
--------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------

5. Le prix d’une marchandise a subi une augmentation de 14 %. Quel est son prix st elle
coutait 7 00 Frs ? 2 pts

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
..........................................................................................................
-------------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

lllll
------------------------------------------------------------------------------------------------------

- L]
........................................................................................................



MINEDUB SESSION 2005 REPUBLIQUE DU CAMEROUN
' Paix - Travail - Patrie

Noms _ )
Prenoms 3 )
Nele) le a
|
N Table code |
T r 1
| ] J
Durce :

Noms et signatures des correcteurs

FPREUVE DE CALCUL RAPIDE

| . Une école compte au total 600 éleves dont 240 gargons, trouve le nombre de filles.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

" Je donne un billet de 2.000 Frs pour paver une facture de 475 F . Onme rend ...
Francs.

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

------------------------------

Un melon pése 0,5 kg. Trouve le poids de quarante-huit melons.
6. 0, 8, 10, trouve sa movenne.

1 Un éléeve a eu les notes survanies :

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

L
------------------------------------------

S. Ecrs en chiffres | quarante deux unites huit centimes

. Combien de bouteilles de 75 ¢l peut-on remplir avec 120 Iitres ”

Un jardin carré a une superficie de 6 400 m2. Pose la question et resouds.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
I

---------------------------------------------------------------------------------------------------

8 T faut 25 mn pour me rendre a 'Ecole. A quelle heure dois-je partir de la maison pour

arriver a I’ecolea 7H 26 mn
9 Le Directeur d une école distribue les prix aux meilleurs eleves de son ecole. 1l est dcja

aux 39 premiers. Combien de prix restent-ils encore ?

0. Encadre la plus grande des fractions suivantes :

1
2 2 2
5 4 3



MINEDUR NESSTON 2008 REPUBLIQUE DU CAMERQUN

Paix — Travail - Patrie

CERTIFICAT D’ETUDES PRIMAIRES

Noms

Prénoms

Ne(e) le N
No. Table Code
Note

50 Code

Noms et signature du cormrecteur Durée : 20 minutes

Anglais

11  Dictation (10 marks)

l. Ngon __anew

2Itsa ands B

3. Theyarenottoo o ytey 0 well
4. Shesays _youtothe

5. Ngon to learn




»

MINEDUR SESSION 2005 REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix - Travail - Patrie

CERTIFICAT D'ETUDES PRIMAIRES

Noms _ o L B L o

Préenoms , e e

AL N L L B ERE LN LR FE R L Ll DRI T RLEL L DD E L L LY R Ll L]
-

“-ﬁ'_im‘**—.-‘_.ﬂ‘"-—.h--.“--.--—.--._---_-—-'_-_---*--‘“-—---—---—,_-_-ﬁ._ f Al ol _— . i Al e — L Ll - = - iy & il = W § sl &
-

Note : R I /30 l Codeé .
=] E oo erenas e st e eyt e s ns

Durée : 45 mn

Note: E /10

Noms et signature des correcteurs

APTITUDE A S'EXPRIMER ET CALLIGRAPHIE
( I'écriture sera notée a partir du texte que tu vas rédiger )

Tu vas te rendre chez ta cousine en ville. Tu n'y as pas encore eté. Dans la lettre qui suit,
elle t'envoie des indications pour retrouver sa maison:

ol

Descends du car a la gare routiere,

Prends un taxi pour I'hopital central,

Emprunte Ia route bitumée qui est juste face a I'hopital;

Traverse un carrefour, puis un second.

Prends la rue a gauche |

Compte quatre maisons a ta droite, la 5™ maison est la mienne. Les murs sont peints

en jaune et le portail porte le n° 16

Travail a faire
Pour ton anniversiare , écris a un de tes amis pour lui indiquer le chemin de ta maison.




MINEDUB SESSION 2005 REPUBLIQUE DU CAMEROUN

Paix — Travail - Patrie

CERTIFICAT D’ETUDES PRIMAIRES
ANGLAIS

For the invigilator
Instructions

a. Read the following five (5) sentences clearly and aloud paying
particular attention to the punctuation and the words underlined.
b. Read each sentence entirely first then a second time slowly.

c. Read -the sentences one after the other giving the children
enough time to fill in the blanks.

€. Give the candidates three (3) minutes to read over again. Then
collect the scripts.

I. Ngon has a new uniform

2. It1s a shirt and a skirt

3. They are not too big, they fit well.

4. She says thank you to the dressmaker

#

5. Ngon wants to learn sewing.

aEQcIAN anae  REPUBLIQUE DU CALEROUN
MINEDUB SESSION 2005 Paix - Travail - Patrie

CERTIFICAT D'ETUDES PRIMAIRES

EPREUVE DE DICTEE

Durée : 15 mn
Apres avoir sollicité 'attention des candidats,

1 - lire posément les cing phrases de la dictee;

2 - lire chaque phrase entierement, puis la dicter lentement ( 3 fois au moins );

3 - lorsque tout le texte aura éte dicté |, relire 'ensemble.

Nota bene :
- Chaque phrase est notée sur 4 points ;

- Chaque faute enleve V2 point ;

- { 8 fautes dans une phrase donnent o/ 4 pour cette phrase ).

Dictée

1 - Nous regagnions la route que creusaient des pluies torrentielles depuis des
semaines,.

2 - Le soleil s'est couche, les murs se sant ecroulés, le roi s'est &teint

3 - Les homines , attelés g la corde |, tiraient sur t'arbre a 'unisson.

4 - Les larmes , les pleurs et la desolation ont envahi les notables et leurs femmes.
5 - Rares etaient les animaux qui n'aimaient pas l'eau.



